

# 32%企业对电子发票完成逾半数准备工作

(八打灵再也 4 日讯) 根据会计事务所毕马威 (KPMG) 的调查显示，32%的企业已完成对电子发票第二及第三阶段逾 50% 的准备工作，而 62%的企业准备工作不超过 50%。

该调查指出，从电子发票第一阶段纳税人的经验中可以看出，内陆税收局需要持续提供支持和明确指引，以确保电子发票在全国顺利实施。

毕马威马来西亚税务主管苏连生指出，在电子发票实施过程中，尽管部分纳税人表示他们的经历基本符合预期，但许多人仍指出了需要改进的地方。

主要挑战包括资讯科技 (IT) 升级所需支付的额外费用，以及对员工进行更多培训的需求。

## 税收局需提供更明确指导

许多受访者还强调，需要内陆税收局提供更明确的指导和支持，特别是在技术问题、业务实践要求以及提升 MyInvois 门户网站的用户友好性方面。

这项调查是在由毕马威与雪州内陆税收局联合举办的一场税务论坛上进行的，超过 100 名高级企业管理人员出席了该活动。

政府此前宣布分阶段落实电子发票措施，今年 8 月 1 日起首先瞄准收入逾 1 亿令吉的 4000 家公司；明年 1 月 1 日起，年收入或销售额逾 2500 万令吉至 1 亿令吉的公司将使用电子发票；而明年 7 月 1 日起则全面落实电子发票系统。

不过，考虑到适应电子发票的实施需要较长时间，特别是对小型商家来说，如摊贩和路边摊等将面临不少挑战和限制，第二财长拿督斯里阿米尔韩查此前就表示，年销

售额低于 15 万令吉的小型商家，暂时无需开具电子发票。

## 纳税人最大挑战 获取额外资源

毕马威的调查还发现，在第二和第三阶段实施过程中，纳税人面临的最大挑战是获取额外资源，包括人力、资讯科技和资金 (占 35%)。

其次，27%的纳税人表示，组织系统需要立即升级，以支持电子发票的需求。

此外，22%的纳税人认为，在过渡期间，内陆税收局需要提供更多额外支持。

截至今年 11 月，内陆税收局已收到来自 8000 名纳税人提交的 9020 万份电子发票。

在今年 8 月 1 日第一阶段实施的基础上，当局正在为下一阶段可能增加的查询量和互动需求做好准备。

苏连生指出：“全面实施电子发票后，内陆税收局可以利用实时数据收集，实现更准确和及时的税务合规监控，从而降低错误和欺诈风险。这种高水平的透明度将推动大马向合作性合规模式转型。”



苏连生